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Текст: Работна група ще изработи методиката за определяне на размера на 

такса битови отпадъци в Пловдив. Вероятно в различните квартали и комплекси 

размерът ще се изчислява по различни способи – индивидуални торби за смет, 

индивидуални съдове, количество на отпадъка и разпределяне на услугата на 

броя на ползвателите и т.н. Това стана ясно от участието на заместник-кметът на 

Община Пловдив „Екология и здравеопазване“ Иван Стоянов в БНТ подкаст „Къде 

живеем?“ с Камен Коларов. 

 

“Но трябва много внимателно да се работи в тази посока, за да не се направи 

един дисбаланс между фирмите и гражданите, тъй като знаем, че има фирми 
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и офиси, които не генерират такова количество отпадък. Затова методиката дава 

възможност да се изчислява и такса битов отпадък и по поддържане на 

териториите за обществено ползване, тъй като това включва машинно метене, 

машинно миене, зимно поддържане, ръчно метене, както и озеленяването. Ние 

там трябва да разпределим изчисляването на таксата по територията, която се 

обслужва за точно за тези дейности”, заяви Иван Стоянов. 

 

“Сега, с мандата на кмета Костадин Димитров въвеждаме и работните групи, 

които да изчислят точно тази основа, за да намерим точния баланс, да няма 

ощетени”, уточни заместник-кметът. 

 

Според него такса битови отпадъци ще се изчислява за всеки район по един и 

същ начин, но с различни способи. 

 

“Дори сме изпратили писмо и до заместник-кмета г-н Пашов – с издаването на 

нови строителни разрешителни, въвеждане на един обект в експлоатация, както 

се изисква да имат паркоместа, така да има изискване и за помещение за 

съдове за отпадъци, за смесен битов отпадък, за пластмаса, за метал, за 

батерии, за опасен отпадък –  всеки код отпадъци да си е с отделен съд в отделно 

помещение, където само ползвателите на имота, собствениците и 

сметосъбиращата фирма да имат достъп до там.”, обясни Иван Стоянов. 

 

Според заместник-кмета съвременната техника позволява и чрез съдовете, и 

чрез сметосъбиращите машини много точно да се изчислява количеството на 

отпадъка. Изборът на методика и способите за определяне на такса-смет ще 

рефлектират и върху изискванията, които ще залегнат в новата поръчка за 

сметосъбиране и сметоизвозваве в Пловдив. 
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Текст: Община Бургас започна поставянето на кафяви кофи за разделното 

събиране на биоразградими отпадъци. От специалните съдове вече се 

възползват живеещите в комплекс "Зорница“. До момента при контейнерите за 

битови отпадъци има разположени 238 кафяви кофи. 

 

Следващата седмица в системата предстои да бъде включен комплекс "Изгрев“, 

като поетапно ще бъдат обхванати всички комплекси и квартали в града. 

 

Към този момент към системата за разделно събиране на биоразградими 

отпадъци се включиха и 32 търговски обекта, училища, детски градини на 

територията на жк "Зорница“. На тях бяха предоставени индивидуални кофи за 

ползване. Събраният от тях отпадък вече се извозва на анаеробната инсталация 
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за преработка. При процеса се получава компост и биогаз, от който ще се 

произвежда топлинна и електрическа енергия. 

 

Обслужването на съдовете през зимния период ще се извършва през ден, а 

лятото ежедневно. 

 

До този момент се събираха биоразградими отпадъци от пазари, тържища, 

големи вериги хранителни магазини, като събраните количества се извозваха до 

компостиращата инсталация на депо "Братово“. 

 

Новите кафяви съдове са предназначени за всички обекти, които генерират 

биоразградими отпадъци. Към тях спадат домакинствата, училища, детски 

градини, заведения за 

 

обществено хранене, пазари, търговски обекти, хотели, болници и други. 

 

Какво е допустимо да се изхвърля в кафявите кофи: вестници и други хартиени 

изделия; черупки от яйца; хляб и месни продукти; пакетчета от чай; утайка от 

кафе; стайни и градински цветя; млечни продукти; градински отпадъци; остатъци 

от храна; остатъци от плодове и зеленчуци. 

 

Какво не трябва да се изхвърля в кафявите кофи: сезал, канап, стъкло, опаковъчни 

мрежи и ленти, стреч фолио, кабели, въжета, тел, инертни материали, 

пластмасови и метални опаковки. 

 

За правилното и ефективно използване на кафявите съдове е необходимо 

единствено да се разделят изброените видове отпадъци от останалите. Това 

може да става вкъщи или на място при съдовете. Препоръчително е отпадъците 

да не се изхвърлят в найлонова торбичка, каквато е масовата практика на 

домакинствата. В търговските или други обществени обекти е нужно да бъде 

осигурено специално място за кофите. Събраните в тях биоразградими 

отпадъци ще бъдат извозвани по график безплатно. 

 

Кафявите съдове са брандирани със стикери с информация какво се изхвърля в 

тях. За община Бургас са осигурени 6800 кофи от 120 литра и 1700 кофи от 240 

литра. 

 

За сигнали и заявка за предоставяне на съдове за биоразградими отпадъци 

може да звъните на телефон 0882 914 149. 

 

Община Бургас отправя апел към всички граждани: "Да бъдем отговори към 

опазването на чистотата в града!“ 
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Линк: https://petel.bg/Planina-ot-plastmasovi-boklutsi-zadrastva-kyustendilska-

reka__513029#google_vignette 
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Текст: Планина от пластмасови боклуци задръства кюстендилска река. Заради 

паднало дърво отпадъкът се събира на едно място и така хората успяват да го 

почистят. 

 

„Опитваме се да изградим законно съоръжение, което да задържа тези 

пластмаси и да ги даваме за рециклиране”, обясни пред Нова тв кметът на 

Кюстендил Огнян Атанасов. 

 

„Дървото стои като преградна стена, за да не отиват боклуците от кв. "Изток" в 

Бяло море. От две години почистваме периодично, но понякога се натрупва нов 

отпадък за месец”, споделят местните жители. 


